

# 可飞至距地面 80 公里的太空,将特种部队在 4 小时内送抵世界任何角落 美五角大楼全力打造“宇宙战机”

美国军方正在考虑与国家航空航天局合作,研制新型军用“宇宙战机”。军方内部消息来源披露,这种战机可利用火箭动力推动抵达雷达无法探测的高空,4小时内把13名特种部队战士作为“宇宙尖兵”运送至世界任何一个角落,实施类似追捕本·拉丹的反恐任务,或上演迅雷不及掩耳之势的救援行动。

## 全力研制宇宙战机

空军发言人马克·布朗数天前向媒体证实,五角大楼和航空航天局官员举行了一次长达2个小时的秘密会议,探讨研制“宇宙战机”的计划。

据英国《星期日泰晤士报》19日披露,多名工程师已经着手“热鹰”研制工作。

五角大楼和航空航天局官员在秘密会议上要求相关工程师拿出一份研制初级模型的计划表,一些军方将军要求11年内看到“热鹰”飞上天。

## 载13名“宇宙尖兵”

内部人士披露,“热鹰”可装载13名“宇宙尖兵”,采用双阶段动力推动,可由航空母舰发射。首先,“热鹰”由火箭推动器携带可飞至距地面约80公里的太空,远超出敌军雷



达探测范围。接着,“热鹰”可迅速把“宇宙尖兵”送至敌军控制区。

秘密会议邀请函写着,与会者将讨论一项“革命性”技术创新,能在当今难以置信的时间内把作战力量运送至世界任何一点。

## 源于追捕拉丹失败

研制“宇宙战机”的想法

产生于2002年,起因为在阿富汗山区追捕“基地”头目本·拉丹的行动失败。

海军陆战队总结失败原因,尽管他们得知本·拉丹的藏身洞穴,但由于路途遥远,士兵无法步行赶至,直升机又会完全暴露在敌方火力之下。军方于是提出“外部队太空运输和突袭”计划,简称“Sustain”。

## 效仿“白色骑士”

“热鹰”研制几年前取得重大技术突破,灵感来自“白色骑士”宇宙飞船系统。

这一系统采用双阶段动力推动,“白色骑士”喷气式飞机在腹部悬挂“太空船一号”航天器。“白色骑士”升空至1.5万米高空后,“太空船一号”开启自带火箭引擎,与“白色骑士”分离,继续攀升至距地面100公里处,随后滑降至地面。

这被看作世界首款私人资助研制的太空飞行器,2004年先后两次成功试飞。

## 尖兵或成炮灰

尽管从“白色骑士”那里收获技术突破和航天新材料,但“热鹰”研制工作仍面临不少技术难题。不少技术专家对“热鹰”抱怀疑态度,认为它不过是“好莱坞科幻电影式”幻想或烧钱游戏,同时仅把13人送到战争热点地区能起到何种作用是个疑问。

也有不少人认为“热鹰”期望颇高。现供职于一家技术公司的前美国海军陆战队上校罗斯福·拉丰特兰特说:“如果Sustain计划2002年可以付诸实战,我们早就抓住本·拉丹了。”

耿学鹏(新华社)

## 九名中国工人在苏丹遭武装分子绑架

据新华社喀土穆10月19日电

中国驻苏丹大使馆19日说,中国石油天然气集团公司的9名工人18日在苏丹西部地区遭不明身份的武装分子绑架。

中国驻苏丹大使馆官员对新华社记者说,这9名工人是在南科尔多州靠近达尔富尔

地区的施工现场遭绑架的。截至目前,还没有任何武装组织宣布对这起绑架事件负责。

中国驻苏丹大使馆18日在得到绑架事件的消息后,立即启动了应急机制,并与苏丹有关部门加紧联系和磋商,以争取被绑架工人尽快得以获释。

## 危机关头 大案扎堆 金融犯罪让FBI措手不及

美国媒体19日披露,由于联邦调查局(FBI)过去几年忙于反恐事务,对金融犯罪等刑事案件的调查力度大幅下降,不少人指责它对次级抵押贷款危机的反应“慢半拍”。追究金融危机的责任如今成为国会关注焦点,美国国际集团和雷曼兄弟公司等金融大案压在案头,使联邦调查局颇感措手不及。

《纽约时报》援引联邦调查局内部消息来源报道,自2001年“9·11”事件发生后,联邦调查局从刑事案件处理部门抽调超过1800人支援反恐相关部门,负责处理抵押贷款欺诈等白领犯罪案件的探员数量减少625人,相当于减员36%。

次贷危机发生后,不少人指责联邦调查局“慢半拍”,加

利福尼亚州联邦众议员、民主党人佐耶·勒夫格伦说:“他们行动太慢。”

联邦调查局官员叫屈。克里斯·斯威克等多名调查局高级官员自2004年便不断警告,住房抵押贷款欺诈将严重威胁金融市场。调查局每年向联邦政府申请增加拨款,壮大金融案件探员队伍,但这一要求年年遭到驳回。

联邦调查局现在有不少金融大案压在手上,单是与住房抵押贷款相关的案件就超过1500项。不少国会议员试图为联邦调查局多争取一些经费,然而许多官员担心联邦调查局拿到这笔钱并不容易,毕竟布什政府这些年一直把“反恐”置于优先地位。

杨舒怡(新华社)



## 金融海啸中,全球金融“看门人”出事了 IMF总裁陷入了“情人门”

全球金融海啸一波波袭来,而担任救援队角色的国际货币基金组织(IMF)又后院起火,爆出滥用职权的丑闻。IMF发言人威廉姆·默里18日确认,国际货币基金组织正在调查总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩是否涉嫌滥用职权,照顾一名与其有不正当关系的前女下属。身陷“情人门”的卡恩否认有滥权,并表示会继续协助调查。

## 暧昧关系

美国《华尔街日报》17日率先披露,斯特劳斯卡恩因涉嫌与前女员工皮萝什卡·纳吉存在不正当关系而受到内部调查。

纳吉来自匈牙利,曾是IMF非洲问题专家,一度是该组织非洲办事处高级官员。据《华尔街日报》报道,2007年12月,出任IMF总裁才3个月的斯特劳斯卡恩开始接近已婚女下属纳吉,当时两人来往的电子邮件内容显示,双方关系非同寻常。今年年初,纳吉的丈夫、阿根廷经济学家马里奥·布莱赫尔查获了这些显示两人关系暧昧的邮件。此后,两人结束不正当关系。

今年8月,纳吉从IMF辞职,现供职于总部设在英国伦敦的欧洲复兴开发银行。

## 内部调查

有关两人关系暧昧的风言风语在IMF内部传开后,代表埃及等阿拉伯国家的IMF理事会资深理事沙库尔·沙兰与美国、俄罗斯代表等理事会实力人物接洽后,牵头要求就此展开调查。

今年8月下旬,IMF聘请两家法律事务所展开内部调查。9月中旬,斯特劳斯卡

恩正式通知调查人员,称愿意配合调查。

他在一份声明中承认,这是2008年1月发生在私人生活中的事件,但否认自己有滥用职权行为。

《华尔街日报》报道,调查内容包括:纳吉离开IMF时,斯特劳斯卡恩是否违规为她谋取丰厚补偿;纳吉是否被强制离职;斯特劳斯卡恩有没有徇私行为或试图谋求回报。

最终调查报告定于10月底完成。有消息说,法律事务所没有发现纳吉的离职补偿有“不当之处”。

## 前程受阻

路透社报道说,针对这起事件的调查过程在IMF内部引发强烈质疑。IMF理事会有24个成员中,一部分理事直到《华尔街日报》17日率先披露后才得知此事。

一些IMF内部人士怀疑,那些早就了解内幕的理事可能把这一丑闻当把柄,在有关政策和拨款方面要求斯特劳斯卡恩做出让步。

现年59岁的斯特劳斯卡恩曾出任法国财政部长,被视为欧洲最成功的经济政策制定者之一。近期,随着全球金融危机深化,IMF日益走向前台。英国首相布朗等欧洲领导人有关国际金融新秩序设想中,IMF被赋予全球金融“看门人”重任。不过,这场风波或许葬送了斯特劳斯卡恩成为解决金融危机风云人物的机会。

一些媒体把此事与世界银行前行行长保罗·沃尔福威茨“女友门”事件联系起来。沃尔福威茨因违规为女友谋求升职和加薪,于2007年6月被迫辞职。

冯武勇(新华社供本报特稿)

## “支持民主党的州都不爱美国” 佩林被模仿秀“娱乐”了一把

美国阿拉斯加州州长、共和党副总统候选人萨拉·佩林18日晚成为全国广播公司(NBC)脱口秀节目座上嘉宾,和善于模仿她的蒂娜·费同台现身,制造了不少笑料。

## 假佩林:惟妙惟肖

节目开始,费首先装扮成佩林,模仿一场新闻发布会。“佩林”告诫“记者”只回答问题的“一部分”,嘲笑佩林根据自己喜好选择问题作答。旁边,一名发言人对台下记者说:“什么都别写。”

当被问及最近关于“爱国州”的问题时,费模仿佩林的口气,将纽约、新泽西、马萨诸塞、加利福尼亚等民主党传统上占据优势的州纳入不爱国之列。

至于“摇摆州”俄亥俄州,“佩林”的回答是,支持还是反对美国,要看他们自己“较准的票”。

## 真佩林:表现活跃

画面不时切换到后台的佩林,她表现活跃。看到有人模仿她唱歌时,佩林坐在椅子上,挥舞着双臂,随着音乐节拍前后摆动。

主持人洛尔纳·迈克尔斯随后和佩林谈论模仿秀。

佩林对“新闻发布会”发表意见:“我在新闻发布会上不这样,描述不真实。”

费的演出搭档亚历克·鲍德温走上舞台,假装把佩林误认为是费。

鲍德温对迈克尔斯说:“这是国家迄今最重要的一场选举。难道你希望费去扮演那个可怕的女人吗?”

迈克尔斯“一本正经”地声明,坐在自己面前的是

货真价实的佩林。

鲍德温装作一副困窘的样子,对佩林说:“原谅我,我必须说,你本人要火辣得多。”费还在前台继续模仿着佩林。随后,一袭黑衣,脚蹬靴子的佩林本人走上台,假佩林见状溜之大吉。

谢谢你们,”佩林向现场观众打招呼,“我不会回答你们的任何问题,但我很想借此机会说,这里是纽约,这里是星期六之夜。”

## 讽刺秀:只为娱乐

今年8月,佩林被麦凯恩选为竞选搭档,一夜之间成为政坛新星。星期六之夜”节目演员蒂娜·费也因模仿佩林惟妙惟肖,知名度大增。这一节目吸引了更多选民关注。

民主党总统候选人贝拉克·奥巴马的支持者们也乐于观看,希望从费的模仿秀中找到攻击佩林的灵感。

比如,费模仿佩林评价麦凯恩和奥巴马,“因为美国人非常愤怒,麦凯恩也怒不可遏”,奥巴马说话时像个天使,麦凯恩说话听起来像运垃圾的卡车”。

政治模仿秀中,经常出现一些正规场合难以讨论的敏感话题,深受观众喜欢。

费经常借模仿秀讽刺佩林,后者在共和党人中支持率没有为此降低,显示节目娱乐性好,但对选情影响不大。

一份民意调查结果显示,费的最新讽刺剧播出后,佩林在共和党人中的支持率仅从原先的79%下跌1个百分点。

麦凯恩本人也拿费和佩林开玩笑,戏称两人是双胞胎,“出生后才分开了”。麦氏同时夸赞佩林是一名“了不起的搭档”。

何珊(新华社)



## 消除隔阂 免生冲突 泰柬两军司令共进午餐

泰国总理颂猜18日说,他将寻求与柬埔寨首相洪森面对面交谈,以化解双方在领土争议地区冲突引发的危机。同一天,冲突地区泰柬指挥官共进午餐,旨在消除隔阂,避免再生冲突。

颂猜18日上午从首都曼谷北部廊曼机场启程,前往东北部乌汶府和四色菊府数家医院,看望和慰问受伤士兵。

泰柬军队15日在世界文化遗产柏威夏寺附近争议地区发生冲突,2名柬军士兵死亡、2人受伤。泰方7名士兵受伤。

颂猜告诉随行记者,他17日晚与洪森通电话,双方一致同意通过谈判解决冲突。

洪森17日在内阁会议后说,双方仍可通过谈判,避免再次发生冲突。

泰柬两军指挥官18日举行非正式会谈,会后双方代表共进午餐。在柏威夏寺附近丛林,柬军少将斯雷德和泰军上校差延·瓦顺内分别坐在一竹桌前,谈



斯雷德(右)与差延手牵手

笑风生。两名指挥官命令士兵避免使用武器,让各自军官握手。

虽然泰柬高层决心通过谈判解决争端,但普通士兵之间仍处于紧张状态。

泰国军方18日证实,一名士兵当天在柏威夏寺附近地区失足跌倒,无意中扣动扳机,把自己打死。

史先振(新华社)

## 网站消失“基地”失声 谁灭了“基地”的宣传机构?

“基地”组织近来沉寂不少。互联网监控人士说,这是因为“基地”组织宣传机构用来发布信息的大互联网论坛中有4个9月上旬从网上消失,再也没能重起炉灶。

自从“9·11”恐怖袭击发生以来,每年这个日子前后,“基地”组织总会通过互联网发布拉丹或扎瓦希里等领导人的讲话,已然成为定式。今年9月初,“基地”组织常用的5个论坛上,为其“9·11”年度信息发布造势的留言随处可见。

但在9月10日,5大论坛齐刷刷从网上消失。“基地”组织最终于9月19日在“赫斯巴”论坛上发布了其“9·11”录像,但对它而言,最佳时机已经错过。

国际恐怖组织搜索情报集团的一份声明说,在5大论坛上,监控人员监测到这些网站的域名注册信息和所在服务器

在短时间内多次改变,显示出网站管理人员和将其关掉者在激烈斗争。多日之后,除了“赫斯巴”,“基地”组织未能恢复其余4大论坛,也没有创建新的网站取而代之。

美英都有专责打击极端主义的网络部门,《华盛顿邮报》说,美情报官员拒绝透露美国情报部门是否参与了对这些与“基地”组织有关网站的攻击。

报纸说,在过去3年中,与“基地”组织有关网站数次受到黑客攻击。这些人身份难以查明,一些研究者认为他们可能是一些独立黑客。

“9·11”寻找答案基金会”资深调查员科尔曼说,对“基地”组织而言,这些论坛的重要性相当于白宫、五角大楼和美国电话电报公司网站对美国的重要性。这次攻击大大动摇了“基地”支持者对组织的信心。王丰丰(新华社)